Trwong hop dong dang thir ba (géc — géc)

Bai 1: Cho hinh bén, biét DE // BC, DB // AC. A
1) Chuing minh: ABED ~ AABC.

2) Tinh C.

Bai 2:

1) Trong Hinh a cho biét N = E, M = D, MP = 36cm, DF = 48cm, EF = 32cm, NP =
(at3)cm. Tim a.

2) Cho hinh thang ABCD (AB // CD) (Hinh b bén duéi). Chirng minh: °AMP # °CMD

D A 16 B
A N N
36 M
20 . 15
N a+3 P E 64 F D o C

Hinh a) Hinh b)
Bai 3:
1) Trong Hinh a cho biét HOP = HPE, HOP = R
HEP, OH = 12 cm, HE = 8cm. Tinh d9 dai " g
doan thang HP. 12 A
2) Trong Hinh b cho biét = . Chimg minh: AM?
= AE.AF H 8 E M

a) b)

Bai 4: Duong di va khoang cach tir nha anh

A
Thing (diém M) dén cong ty (diém N) duoc thé 473km 2,4km
hién trong hinh bén. Hay tim con dudng ngan rQw

7,8km

nhat dé di tir nha anh Thing dén cong ty. L
4,27km

Bai 5: Chang minh tam giac ABC va tam giac DEF dong dang v&i nhay va viét i s6 dong
dang, néu biét mot trong cac trudng hop sau:

1) ABC = DEF,ACB = DFE

2) BAC = DEF,ABC = EDF

3) BAC = 60°, ABC = 80°, DEF = 60°, FDE = 80°

4) BAC = 50°, ABC = 70°, DEF = 70°, FDE = 60°
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5) BAC = 30°, ABC = 101°, DFE = 40°, FDE = 39°
6) ABC = ACB = 40°, DEF = 100°, DFE = 40°

7) BAC — ASC - AZB, EDF = 60°, DEF = 40°

2
8 2BAC =3.ABC = 4.ACB, — = == = ==

Bai 6: Cho tam giac ABC, trén canh AB ly diém D, trén canh AC ly diém E sao cho
DE // BC. Chting minh: AADE dong dang vo1 AABC va viét ti s6 dong dang.

Bai 7: Cho AABC c6 3 goc nhon. Ba duong cao AD, BE, CF cit nhau tai H. Chimg minh
tam giac AEB dong dang voi tam giac AFC. Tinh ti s6 dong dang v6i AB = 8cm; AC =
12cm.

Bai 8: Cho AABC, trén tia ddi ctia tia AB lay diém D, trén tia d6i cua tia AC 13y diém E
sao cho DE // BC. Chimg minh tam gidc ADE dong dang vé6i tam giac ABC va viét ti s6
ddng dang.

Bai 9: Cho tam giac OPQ c6 MN // PQ. Biét PQ = 6.5cm; ON = 2cm; MN = 2,6cm. Tinh
0Q.

P

Bai 10: Cho tam giac ABC c6 AB < AC. Trén canh AC ldy diém D sao cho ABD =
ACB.

1) Chimg minh: AABD dong dang v6i AACB.

2) Ching minh: AB? = AD.AC.

Bai 11: Cho tam giac ABC c¢6 AB > AC. Trén canh AB 1ay diém D sao cho ACD =
ABC. Chting minh: AC? = AD.AB.

Bai 12: Cho tam giac ABC, trén canh AB léy diém D, trén canh AC léy diém E sao
cho ADE = ACB.

1) Chimg minh: tam giac ADE d6ng dang v6i tam gidc ACB va viét ti s dong dang.

2) Chung minh: AD.AB = AE.AC.

Bai 13: Cho tam giac ABC nhon (AB < AC), ba dudng cao AD, BE, CF cét nhau
tai H.

1) Chung minh: AABD ” AACB.

2) Chung minh: AF.AB= AE.AC.

Bai 14: Cho tam giac ABC, trén tia ddi cua ta AB ldy diém D, trén tia ddi cua tia
AC lay diém e sao cho ADE = ACB.

1) Chimng minh: AADE dong dang véi AACB va viét ti s6 dong dang.

2) Ching minh: AD.AB = AE.AC.
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